

ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVISŤE

Vážení rodiče,

dne 1. 1. 2024 bylo na Gymnáziu Blovice zřízeno školní poradenské pracoviště (ŠPP). Jeho úkolem je zajišťovat poskytování preventivních, pedagogických a poradenských služeb přímo na škole. Ty jsou poskytovány v souladu s vyhláškou č. 72/2005 Sb. ve znění pozdějších předpisů.

Program pedagogicko-psychologického poradenství zpracovává a aktualizuje tým poradenských pracovníků školy ve složení:

- výchovná poradkyně školy: PaedDr. Milena Durasová – vedoucí poradenského týmu
- školní metodik prevence: Mgr. Ivo Barca
- kariérová poradkyně: Mgr. Hana Tlapová
- koordinátorka péče o duševní zdraví: Mgr. Pavlína Fialová
- sociální pedagožka: Petra Járová, DiS.

Všichni členové týmu ŠPP spolu spolupracují a jejich činnosti se vzájemně prolínají, rovněž úzce spolupracují s třídními učiteli, dalšími pedagogy školy, asistenty pedagoga, školskými poradenskými zařízeními (pedagogicko-psychologickými poradnami, speciálně pedagogickými centry) a s orgány veřejné moci za účelem ochrany práv žáků.

S veškerými informacemi poskytnutými v rámci činnosti ŠPP je nakládáno v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů.

Školní poradenské pracoviště poskytuje bezplatné poradenské a konzultační služby žákům, jejich zákonným zástupcům a pedagogům. Snaží se pomáhat jim při zvládnutí a řešení výchovných, vztahových a výukových potíží.

Následující přehled by Vám měl usnadnit orientaci v tom, na koho se (kromě vedení školy, vyučujících a třídních učitelů) můžete ve škole obracet v případě různých potřeb, obtíží či problémů Vašich dětí.

Výchovná poradkyně zajišťuje poskytování poradenských služeb pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Obracet se na ni můžete, pokud by Vaše děti měly obtíže v učení i chování, případně doporučení ze školského poradenského zařízení ohledně speciálních vzdělávacích potřeb, požadavků na podpůrná opatření, individuální plány apod. Výchovná poradkyně pro žáky zajišťuje nebo zprostředkovává diagnostiku jejich speciálních vzdělávacích potřeb, připravuje podmínky pro integraci žáků se zdravotním postižením nebo jiným znevýhodněním ve škole, koordinuje poskytování poradenských služeb těmto žákům školou a školskými poradenskými zařízeními a koordinuje poskytování služeb poradenství žákům-cizincům se zřetelem k jejich speciálním vzdělávacím potřebám. Poskytuje žákům a jejich zákonným zástupcům informace o činnosti školy, školských a dalších poradenských zařízení v regionu, o jejich zaměření, kompetencích a o možnostech využívání jejich služeb. Individuální konzultace s žáky a jejich zákonnými zástupci poskytuje podle jejich zájmu a potřeb.

PaedDr. Milena Durasová

Kabinet dějepisu, 1. patro

Konzultační hodiny: pondělí: 7:55–8:40, v případě potřeby na základě osobní nebo telefonické domluvy i v jinou dobu

E-mail: durasova@gblovice.cz

Telefon: 371 522 053

Kariérová poradkyně poskytuje konzultace a poradenské služby, jejichž cílem je pomoci žákům při rozhodování v otázkách vzdělávání (výběr vhodné VŠ a VOŠ na základě studijních předpokladů a preferencí), případně profesní přípravy a volby zaměstnání. Zajišťuje komunikaci s dalšími poradenskými subjekty (IPS Úřad práce Plzeň, Krajská hospodářská komora Plzeňského kraje, KCV KP, PPP, studijní oddělení VŠ a VOŠ), včetně využívání jejich služeb. Seznamuje žáky s přehledy VŠ a VOŠ v ČR včetně

soukromých škol, termíny dnů otevřených dveří, vzorovými přijímacími testy a testy OSP, s postupy vyplňování přihlášek, podmínkami přijetí, přípravnými kurzy, nově otevíranými obory, talentovými a praktickými zkouškami, stážemi a dobrovolnickými programy, skupinovými workshopy, možnostmi studia v zahraničí, situací na trhu práce aj. Zprostředkovává spolupráci s firmami, organizuje projekty (Stínování, Vysokoškolákem na zkoušku) a účastní se propagace Gymnázia Blovice na veřejnosti.

Mgr. Hana Tlapová

Kabinet chemie, 3. patro

Konzultační hodiny: středa 13:05–13:35, v případě potřeby na základě osobní nebo telefonické domluvy i v jinou dobu

E-mail: tlapova@gblovice.cz

Telefon: 371 522 053

Školní metodik prevence pracuje v oblasti prevence sociálně patologických jevů. Zajišťuje metodickou, koordinační a poradenskou činnost v problematice prevence rizikového chování, jako jsou např. šikana, užívání návykových a psychotropních látek, záškoláctví, agresivita, rizikové sexuální chování, rizika školního neúspěchu aj. Zvyšuje všeobecnou informovanost mezi rodiči, učiteli a žáky tak, aby byla zajištěna maximální primární prevence těchto jevů. Úzce spolupracuje s třídními učiteli a podporuje bezpečné a zdravé klima ve třídě a ve škole. Vyhodnocuje varovné signály spojené s možností výskytu rizikového chování a poskytuje poradenskou činnost. Podílí se na tvorbě a naplňování Minimálního preventivního programu školy. Organizuje přednášky a besedy spojené s uvedenou problematikou.

Mgr. Ivo Barca

Kabinet chemie, 3. patro

Konzultační hodiny: dle domluvy

E-mail: barca@gblovice.cz

Telefon: 371 522 053

Koordinátorka péče o duševní zdraví

- poskytuje podporu žákům, kteří řeší osobní problémy,
- pomáhá žákům se správnými technikami a hygienou učení (individuální konzultace či práce s celou třídou),
- poskytuje podporu ostatním pedagogickým pracovníkům i zákonným zástupcům (např. v podobě individuálních konzultací),
- organizuje přednášky, besedy či workshopy zaměřené na wellbeing,
- úzce spolupracuje se sociální pedagožkou Petrou Járovou – např. domlouvá žákům individuální konzultace.

Mgr. Pavlína Fialová

Kabinet zeměpisu, 3. patro

Konzultační hodiny: pondělí, středa 10:25-10:40 (školní knihovna), též dle domluvy

E-mail: fialovap@gblovice.cz

Telefon: 371 522 053

Sociální pedagožka

- poskytuje individuální poradenství, konzultace a pomoc žákům i rodinám, kteří se nachází v tíživé situaci (např. nepříznivá situace v rodině negativně ovlivňující vzdělávání žáka, ohrožení sociálním vyloučením či školním neúspěchem, problémy se spolužáky, problémy se začleněním do kolektivu) s cílem zlepšení výchovně vzdělávacích podmínek žáka,
- poskytuje dlouhodobou péči žákům s výchovnými obtížemi, sociálním znevýhodněním, žákům se specifickými vzdělávacími potřebami, žákům s nízkou studijní motivací, včetně individuálních konzultací s rodiči,
- poskytuje sociálně pedagogické a sociálně právní poradenství ve škole,
- poskytuje individuální i skupinové konzultace pro pedagogické pracovníky se zaměřením na výchovně vzdělávací proces žáků, poskytuje pedagogům poradenskou činnost,
- v případě potřeby se účastní jednání s rodiči, jednání výchovných komisí a případně realizuje facilitaci těchto setkání, včetně nabízení řešení konfliktních situací při jednání s rodiči,

- podílí se na nastavování podpůrných opatření u žáků s výchovnými obtížemi, rizikovým chováním nebo se sociálním znevýhodněním,
- vykonává krizové intervence pro žáky, pedagogické pracovníky a zákonné zástupce,
- poskytuje poradenství pedagogům pro práci s dětmi se sociálním znevýhodněním, výchovnými obtížemi, rizikovým chováním a poruchami chování a učení ve spolupráci s ostatními pracovníky ŠPP,
- úzce spolupracuje s koordinátorkou péče o duševní zdraví Pavlínou Fialovou - vzájemná spolupráce a konzultace složitějších potíží žáků, koordinace konzultační činnosti.

Petra Járová, DiS.

Školní knihovna

Konzultační hodiny: každý 2. pátek v měsíci 10:00–13:00 (prosíme o předchozí domluvu konkrétního termínu)

E-mail: jarova@gblovice.cz

Telefon: 774 039 043

Pracovníci školního poradenského pracoviště mohou pracovat s žáky tehdy, pokud jejich činnost nevyžaduje informovaný souhlas zákonného zástupce.

V ostatních případech, jakými jsou například opakované individuální konzultace s žáky, diagnostická, preventivní či psychokorektivní práce s třídou vedená externími lektory, uděluje zákonný zástupce individuální informovaný souhlas. O každé takové akci budou zákonní zástupci předem informováni prostřednictvím Školy ONLINE a mají samozřejmě právo individuální souhlas neudělit. V takovém případě je třeba o nesouhlasu obratem informovat koordinátora akce.

Bližší informace o činnosti školního poradenského pracoviště, náplni práce jeho členů a důležité odkazy naleznete na webových stránkách Gymnázia Blovice (www.gblovice.cz).

Děkujeme Vám za vstřícnost a spolupráci.

Milena Durasová
vedoucí ŠPP